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На Педесетницу рука Светог Саве свечано 
испраћена у манастир Милешеву

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је началствовао 8. јуна 2025. 
године, на празник Силаска Духа Светог на апостоле – Педесетницу, светом 
Литургијом у храму Светог Саве.

Предстојатељу Српске Православне Цркве је саслуживао Високопреосвећени 
Митрополит аустралијско-новозеландски г. Силуан, који је после читања 
светог Јеванђеља многобројном верном народу, сабраном под куполом свог 
заветног храма, нагласио да закон Синајски, закон Педесетнице благодатно 
осмишљава, продубљује и уводи у тајну и Декалога и Закона и Пророка.

– Господ Христос је истинска Пасха, истински Пролаз, истински Пут, Истина и 
Живот. Као што је Мојсије провео народ кроз Црвено море, извео га из 
египатског ропства и ослободио га тираније духовног фараона, тако је и 
Господ Христос као истински Путовођа и истински Спаситељ својом светом 
Пасхом, самим собом, нама пропутио пут у живот, у живот вечни, и ослободиo 
нас од тираније греха, смрти и ђавола, те опаке тријаде која покори људски 
род и од које се човек не може ослободити изузев Божјом силом у коју треба 
да се обуче са висине – истакао је митрополит Силуан и подсетио да Господ 



Исус Христос у педесети дан шаље своје ученике да се обуку у силу са 
висине, да приме ватрене благодатне језике који требају да упале фитиље у 
угашеним кандилима људских срца.

– Једино је благодатна проповед Христове Цркве способна да преобрази 
човека, да васпостави човека, да врати човека оној правој путањи његовој. 
Никаква философија земаљска и никакви мудраци од овог света не могу да 
учине оно што је Богочовек Христос учинио и што нам је даровао пославши 
Духа Утешитеља који од Оца исходи својој светој Цркви – поручио је 
митрополит Силуан.

На крају свете Литургије, свечано је испраћена рука Светог Саве која је од 
Спасовданске литије била изложена у Саборном храму српског народа на 
Врачару. Највећу светињу српског рода је преузео протојереј-ставрофор 
Никола Перковић, свештенослужитељ у манастиру Милешеви, који се у 
свечаној пратњи полиције упутио ка светој српској лаври код Пријепоља.

– Нека је благословен данашњи дан и данашњи празник, о чијем смислу је 
Митрополит аустралијско-новозеландски дивно говорио. Нека је на здравље и 
спасење свето Причешће. Данас је рођендан Цркве. Духом Светим Господ је 
присутан међу нама. Духом Светим дише Црква. Духом Светим ми смо живе 
иконе Божје и Духом Светим ми постајемо христоносни људи. Духом Светим 
испуњена је Црква наша светитељима Божјим, који су заступници пред Богом 
за нас и за читав свет, а који су истовремено и пример за углед сваког од нас. 
Духом Светим наш српски народ је рођен у Христу и крштен једанпут за 
свагда светом руком највећег, најлепшег и најдивнијег између нас – руком 
Светог Саве. Његова лева рука од Спасовдана до данас јесте са нама у граду 
престоном, граду Београду. Његова рука је водила свету литију која није тек 
шетња у улицама неког града. Предводила је литију која је молитва, литију 
која је ход ка вечности. Његова рука је водила литију која је улазак у храм 
Божји, у цркву, у дом Божји, који је кров и оквир јединства свих оних који су 
крштени у име Оца и Сина и Светог Дука, јединства са Богом и јединства 
међу нама. Рука Светог Саве је уобличила оно што ми као народ јесмо. 
Уобличила је и запечатила нас Христом једанпут за свагда, уобличила речју 
Божјом, Јеванђељем Његовим, уобличила у закону Божјем – поручио је том 
приликом патријарх Порфирије и нагласио:

– Рука Светог Саве јесте она рука која нас води у живот вечни, она рука која 
нам отвара пут, она рука која нам показује куда, где и како треба да идемо, 
али и она рука која нас благосиља; она рука која је осенила наш народ у 
знаку крста. С једне стране, у хоризонтали је указала на то да је историја дар 



Божји, да је свет творевина Божја, да је све што видимо и не видимо 
благослов Божји и да све то постоји ради нас и нашег спасења са крајњим 
назначењем да све буде Црква. То је рука која нам показује да свако место на 
којем стојимо, сваки педаљ ове земље јесте створен да буде олтар, да се са 
њега узноси молитва, да се узноси слава Богу, да се велича име Његово, да 
се служи света Литургија. То је рука која нам показује да је свако од нас 
служитељ, створен да буде служитељ и позван да буде служитељ тајне 
Божје, да буде једном речју – свештеник. И зато, браћо и сестре, велики је 
благослов са нама био ових дана, јер је Свети Сава, који је увек са нама, 
додатно био и са својом сачуваном руком да нам једанпут за свагда показује 
пут, показује циљ, показује смисао, да нас подсећа на то одакле смо, ко смо и 
куда идемо.

– Свети Сава је спаљен, али није нестао. Остала је лева рука његова, његова 
левица, да кроз њу буде сав са нама, и својом десном руком и читавим својим 
бићем, јер Духом Светим, кога данас славимо на Духове, све што је у Христу, 
све што је у Богу, све што припада Светој Тројици превазилази и време и 
простор. Иако све има свој почетак, створено је за бескрај у Христу, постаје 
беспочетно, тј. постоји вечно. И зато побожно, са благодарноћу Богу, са 
најдубљом коленопреклоном захвалношћу Светом Сави што је учинио све, 
читавог себе дао, распео себе Христу и нас, заједно са собом, учинио да јесмо 
Христови, испратимо га знајући да је и у Милешеви, да је и на сваком месту 
где жива православна душа српска дише, где православна душа српска 
мисли, где православна српска душа говори, где се православна српска душа 
моли Богу. Али моли се Богу не само за себе, самољубиво и егоцентрично, за 
себе појединачно и за себе као самозатворени народ, него се моли Богу у 
дому Божјем који позива на празник Духова све народе у познање Христа и 
све народе да постану Христови и све народе да постану Црква – закључио је 
патријарх Порфирије, чију беседу у целости можете прочитати ОВДЕ.
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